
Украјина покреће иницијативу „Кримска платформа“, која треба да „развије практичне приступе за враћање полуострва Крим“; Кремљ: Нико не жели да крене путем рата
недеља, 11 април 2021 20:01

Украјина је најавила покретање иницијативе Кримска платформа, која треба да развије
практичне приступе за враћање у њен састав полуострва Крим који је Русија припојила
2014. Истовремено, портпарол Кремља је одбацио могућност рата са Украјином.

  

  

Кримска платформа ће бити покренута инаугуралним самитом у Кијеву 23. августа, на
којем ће бити усвојена декларација „са визијом даље консолидације кримске политике“,
пренела је амбасада Украјине у Србији.

  

„Кримска платформа је иницијатива Украјине за обједињавање међународних напора за
деокупацију Крима, који је од фебруара 2014. године, грубо кршећи међународно право,
привремено окупирала држава агресор, Русија“, наводи се у саопштењу.
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Русија ће, како се наводи, „такође бити позвана да учествује у платформи ради
отпочињања дијалога о деокупацији Крима“.

  

Иницијатива је добила подршку више земаља, међу којима су САД, Велика Британија,
Канада, Аустралија, Немачка, Аустрија, Холандија, Румунија, Пољска, Словенија,
Данска, Литванија, Естонија, Чешка, Словачка, Грузија, Турска, пише у саопштењу.

  

Циљеви Кримске платформе су „учвршћивање политике непризнавања покушаја
анексије Крима“, „правилно спровођење и јачање“ санкција против Русије, јачање
регионалне безбедности, „с обзиром на утицај милитаризације Крима на безбедност у
Источној Европи, ширем Црноморском региону и Средоземном мору, укључујући слободу
пловидбе“.

  

Међу циљевима су и „сузбијање кршења људских права и међународног хуманитарног
права“ и „ублажавање негативног економског и еколошког утицаја окупације Крима на
регион“.

  

Кримска платформа ће радити на међудржавном, парламентарном и експертском нивоу,
а делатностима платформе координираће комитет са представницима дипломатских
мисија држава и организација чланица у Кијеву, додаје се у саопштењу.

  

Песков: Нико не жели да крене путем рата

  

Портпарол Кремља Дмитриј Песков искључио је могућност рата са Украјином, која је
неколико дана забринута због појачања руских снага на њеној граници.

  

„Наравно, нико не жели да крене путем рата и нико не прихвата могућности таквог рата.
Нико не прихвата ни могућност грађанског рата у Украјини“, рекао је Песков за руску
телевизију Росија 1.
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Руске власти сматрају да су сукоби на истоку Украјине између тамошњих снага
безбедности и проруских побуњеника грађански рат, док Кијев и Запад тврде да је
очигледна подршка Русије сепаратистима у Украјини. Москва је то у неколико наврата
демантовала.

  

Последњих дана расте забринутост због јачања руских снага на граници са Украјином.

  

Кремљ није демантовао ту информацију, али уверава да гомилање руских снага не
представља претњу, док Кијев то сматра провокацијом усмереном погоршању ситуације
у источној Украјини.

  

Од почетка године у тим сукобима, започетим 2014. године, погинуло је 26 украјинских
војника, а током 2020. године 50 војника.

  

„Русија улаже све могуће напоре да помогне у решавању тог сукоба“, рекао је Песков.

  

(Бета, АФП)
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